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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand im Projekt der Ortsumfahrung der Bundesstraße
19 in Bad Mergentheim und wann ist mit deren Fertigstellung zu rechnen?

2. Welcher Zeit- und Kostenplan liegt dem Projekt zugrunde und liegt es im Rah-
men dieser Planungen bzw. wenn nicht, welche Ursachen sind für die Abwei-
chungen verantwortlich?

3. Wie ist der aktuelle Planungsstand für die Ortsumfahrung der Bundesstraße
290 in Lauda-Königshofen (Ortsteil Königshofen) und welche Ausführung der
Umfahrung wird derzeit favorisiert? Welchen Zeit- und Kostenplan im Zuge
der Maßnahme strebt sie an?

4. Wann ist mit dem Beginn des sechsspurigen Ausbaus der Bundesautobahn 3
bei Wertheim zu rechnen und welche weiteren Schritte für das Projekt sind der-
zeit geplant?

19. 12. 2013

Dr. Reinhart CDU

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Wolfgang Reinhart CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Verkehr und Infrastruktur

Straßenbauprojekte im Main-Tauber-Kreis
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 28. Januar 2014 Nr. 24-3941.0-MTK/50 beantwortet das
 Ministerium für Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand im Projekt der Ortsumfahrung der Bundesstraße
19 in Bad Mergentheim und wann ist mit deren Fertigstellung zu rechnen?

2. Welcher Zeit- und Kostenplan liegt dem Projekt zugrunde und liegt es im Rah-
men dieser Planungen bzw. wenn nicht, welche Ursachen sind für die Abwei-
chungen verantwortlich?

Zu 1. und 2.:

Im Zuge der Realisierung der Ortsumgehung Bad Mergentheim sind derzeit zwei
Brückenbauwerke in Bau. Anschließend werden der Erd- und Straßenbau fortge-
führt. Der Bauzeitenplan sieht eine Fertigstellung des Projektes bis Frühjahr 2015
vor; aus jetziger Sicht kann dieser Termin eingehalten werden. Das Vorhaben ist
mit rund 12,5 Mio. Euro veranschlagt.

3. Wie ist der aktuelle Planungsstand für die Ortsumfahrung der Bundesstraße
290 in Lauda-Königshofen (Ortsteil Königshofen) und welche Ausführung der
Umfahrung wird derzeit favorisiert? Welchen Zeit- und Kostenplan im Zuge
der Maßnahme strebt sie an?

Den weiteren Planungen einer Umgehung von Königshofen werden die Ost -
varianten zugrunde gelegt. Die Ostvarianten wurden entsprechend zur Fortschrei-
bung des Bundesverkehrswegeplans angemeldet. Die Einstufung in den Bedarfs-
plan wird durch den Bund vorgenommen und bleibt abzuwarten. Nächster Pla-
nungsschritt ist die Entwurfsplanung.

4. Wann ist mit dem Beginn des sechsspurigen Ausbaus der Bundesautobahn 3
bei Wertheim zu rechnen und welche weiteren Schritte für das Projekt sind der-
zeit geplant?

Die Vorbereitungen für den sechsstreifigen Ausbau der A 3 sind zusammen mit
der bayerischen Straßenbauverwaltung soweit abgeschlossen, dass mit dem Bau
des Abschnitts in Baden-Württemberg begonnen werden kann, sobald die erfor-
derlichen Finanzmittel von Seiten des Bundes zur Verfügung gestellt werden.

Hermann

Minister für Verkehr
und Infrastruktur
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